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Muzeum  hlavního  města  Prahy  pokračuje v představování významných pražských předměstí. Po 
Smíchovu a Libni přichází na řadu Karlín. O výstavě si s jejím autorem, doktorem Zdeňkem Míkou, 
povídala redaktorka Monika Babická. 
 
Předměstí Karlín začínalo za Poříčskou branou a pokračovalo dál na východ. Může se honosit titulem 
nejstarší předměstí Prahy a jak doplňuje kurátor historických sbírek, doktor Zdeněk Míka, bylo 
založené z úřadního podnětu: "Úřední místa se rozhodla, že za Poříčskou branou na území Špitálska 
vznikne předměstská obec, která ale bude postavená podle přísných pravidel. Bude prostě existovat 
stavební řád a regulační plán, který předměstí vytvoří v moderním stylu. To znamená systémem 
pravoúhlých ulic."Což byl ojedinělý způsob řešení. Předtím takové systémy vznikaly pouze v 
pevnostních městech Terezín a Josefov. A zárodky tohoto uspořádání lze nalézt také v některých 
severočeských lázních. Karlínské předměstí získalo svůj nátzev v roce 1817. Výstava Muzea 
hlavního  města  Prahy  ale sahá ještě dál. Ukazuje, jak vypadalo území dnešního Karlína ještě před 
jeho založením. "Karlín nevznikl z ničeho nic. Předtím tady existovalo osídlení také, ale nijak zvlášť. 
Myslím intenzivní osídlení, protože lidé měli neblahou zkušenost z povodní," vysvětluje Zdeněk 
Míka.Základem výstavy je obrazová část. Ta zahrnuje grafiky, kresby, dobové fotografie i staré 
obrazy. Doktor Zdeněk Míka upozorňuje zejména na dva z nich: "Jsou zde dva nesmírně zajímavé 
obrazy. Ukazují, jak vypadala karlínská plynárna, která zásobovala Prahu svítiplynem, tedy pražské 
městské osvětlení. A zajímavý obraz je třeba i ten, na němž návštěvníci mohou vidět, jak vypadal 
karlínský říční přístav. To už si dnes nikdo nedovede představit."Výstava zachycuje vývoj Karlína do 
vzniku Československého státu. A její součástí jsou také dochované prapory, korouhve a další 
předměty. 
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